
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας: Κάθε
σταυρός που καταστρέφεται θα αναπληρωθεί από
άλλους δέκα

Την αγρυπνία τέλεσε στον Ιερό Ναό της Παναγίας Πάντων θλιβομένων η χαρά της Μόσχας
παραμονή της εορτής της Υψώσεως του Τιμίου και Ζωοποιού Σταυρού, στις 26 Σεπτεμβρίου 2012,
ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών
Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας.

Μετά το πέρας της αγρυπνίας στην ομιλία του στο εκκλησίασμα ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας
ανέφερε:

«Σταυρός, ο φύλαξ πάσης της Οικουμένης, Σταυρός η ωραιότης της Εκκλησίας, Σταυρός,
βασιλέων το κραταίωμα, Σταυρός, πιστών το στήριγμα, Σταυρός, Αγγέλων η δόξα και το δαιμόνων
τραύμα», αυτά έχουμε ακούσει σήμερα κατά την ύψωση του Τιμίου Σταυρού του Χριστού. Είναι
δύσκολο να καταλάβουμε τη χαρά, που ένιωσαν πριν από 1700 χρόνια οι χριστιανοί την ώρα της
ανευρέσεως του Τιμίου Σταυρού. Δεν είναι τυχαίο ότι έκτοτε η εορτή αυτή ανεδείχθη σε μία από
τις πλέον μεγαλύτερες εορτές του Δωδεκάορτου της Ορθόδοξής Εκκλησίας. Η ανεύρεση του
Σταυρού του Κυρίου  έγινε σύμβολο της νίκης του χριστιανισμού επί της ειδωλολατρείας, διότι ο
αγώνας αυτός μεταξύ χριστιανισμού και της ειδωλολατρείας διάρκεσε περισσότερα από τρεις



αιώνες, όταν πολλοί μαρτύρησαν υπέρ του Χριστού, αφού ακολούθησαν την σταυρική πορεία
μιμούμενοι τον Ίδιο το Σωτήρα.

Ο Σταυρός του Χριστού ανευρέθη για να επικρατήσει στον κόσμο άπαξ και διά παντός η αληθινή
πίστη. Γιά όλους εμάς ο Σταυρός του Χριστού δεν είναι μόνο ένα σύμβολο της πίστεώς μας, αλλά
δι΄αυτού μας μεταδίδεται η σωτήρια δύναμη, την οποία αποκαλούμε Θεία χάρη και η οποία μας
φυλάει από κάθε κακό και φωτίζει τη ζωή μας με το Φως του Χριστού και μας θεραπεύει από κάθε
ασθένεια. Και γι΄αυτό, από ευγνωμοσύνη προς τον Κύριο για τη σωτήρια αυτή τη δύναμη, κατά τις
προσευχές μας, την είσοδο στο Ναό και το πέρασμα δίπλα του καθώς και σε πολλές άλλες
περιπτώσεις κάνουμε το σταυρό μας ενθυμούμενοι ότι ο Σταυρός του Χριστού μας χορηγεί εκείνη
τη Θεία χάρη χωρίς την οποία είναι αδύνατο να αντιμετωπισθούν οι επιβουλές του πονηρού...

Φέτος ήμουν τυχερός να συνοδεύω τον Αγιώτατο Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσιών
Κύριλλο στο ταξίδι του στην Πολωνία. Ανήμερα της εορτής της Μεταμορφώσεως του Κυρίου ο
Αγιώτατος Πατριάρχης μαζί με τον Πολωνό Προκαθήμενο τέλεσαν συλλείτουργο στο Ιερό Όρος
Γκραμπάρκα. Αυτό το όρος ευρισκόμενο δίπλα στα σύνορα με την Ουκρανία, είναι ένα από τα
μεγαλύτερα Ορθόδοξα χριστιανικά προσκυνήματα της Πολωνίας. Επί πολλές δεκαετίες έρχονται
εδώ οι άνθρωποι κουβαλώντας πάνω τους σταυρούς. Είναι διαφόρων μεγεθών από πολύ μεγάλους
έως και πολύ μικρούς και οι άνθρωποι τους κουβαλάνε στις πλάτες τους χιλιόμετρα ολόκληρα για
να τους τοποθετήσουν προσευχόμενοι για τη σωτηρία της χώρας και των οικείων και συγγενών
τους. Το Όρος Γκραμπάρκα γεμάτο από σταυρούς αποτελεί σήμερα πόλο έλξεως δεκάδων
χιλιάδων πιστών, ούτως ώστε στην Πολωνία με την πλειοψηφία κατοίκων να ανήκουν στη
Ρωμαιοκαθολική Εκκλησία συνέρχονται τεράστια πλήθη και σχηματίζονται μεγάλες ουρές
χιλιομέτρων από αυτοκίνητα. Οι άνθρωποι προσέρχονται για να προσκυνήσουν το Σταυρό του
Χριστού και αφήνουν το δικό του πάνω σε αυτό το Όρος. Και πόσο αντίθετες με αυτά είναι οι
σημερινές ειδήσεις για την κοπή σταυρών από ανθρώπους δαιμονισμένους, οι οποίοι προσπαθούν
έτσι να βλάψουν την Εκκλησία. Είναι αδύνατο να τη βλάψουν. Βλάπτουν μόνο τον εαυτό τους. Και
κάθε σταυρός που καταστράφηκε θα αναπληρωθεί από δέκα άλλους από ξύλο ή πέτρα και τους
οποίους οι άνθρωποι θα στήσουν σε αυτό ή άλλο όρος και οι σταυροί που κάνουν θα τους
προστατεύουν από κάθε κακό.

Ο Σταυρός είναι σύμβολο νίκης, εκείνης της νίκης του Χριστού. Και δε θα μπορέσουν οι δαιμονικές
δυνάμεις να της κάνουν τίποτε.

Με αυτές τις σκέψεις να προσέλθουμε στο Σταυρό του Χριστού, ο οποίος τέθηκε σήμερα για
προσκύνημα για να μπορέσουμε ο καθένας να μετάσχει αυτής της Θείας χάριτος και δυνάμεως, να
προστατευθεί από κάθε κακό, να παρηγορηθεί σε κάθε θλίψη, να θεραπευθεί από κάθε ασθένεια και
να ενδυναμωθεί για να συνεχίζουμε την περαιτέρω μας μακρά πορεία ως χριστιανοί. Αμήν».



 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/53676/
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